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Àta da ll" (décima primeira) Sessão Ordinária da Câmarr Municipal de Altaneira, realizada
no dia 24 (vinte e quatro) de Abril de 2024 (Cois mil e vi.rl: c quatro),4" (quarta) Sessão
Legislativa da 16" (décima sexta) Legislatura,

Às 09 (nove) horas do dia 24 (vinte e quatro) de abril de 2024 (dois mil e vinte e quatro), na sede do
Poder Lcgislativo, siruada à Rua Joaquim Soares da Silva, n" 406 (quatrocentos e seis), Centro,
teuniu-sc em Sessão Ordinária de forma presencial, os integrantes da Câmara Municipal de Altaneira
sob a Presi<lência do Vereador Deza Soares e secretariada pela Vereadora Roberci Vânia Oliveira.
Pelo Temro de Comparecimento registrou-se a presença dos Vereadores: Ariovaldo Soares; Júnior do
Povo; Silvânia Andrade; Paulo Geaneo; Professor Nonato; Dra. Rafaela Gonçalves e Valmir Brasil.
Havendo assinr número regimental de Parlamentares, o Presidente declarou aberta a Sessão, fazendo
a Cispcnsa da lcitura da Ata anterior, que foi prcviamente distribuída às bancadas, quc nào
aprescntaram rcssalvas, sendo aprovada por unanimidadc. EXPEDIENTE: leitura rcalizada pcla
Sccrotária Roberci Vânia Oliveira da seguintc matória pautada: Oficio n' 03212024, do Podcr
llxccrrtivo, rcferente a remessa das Leis Municipais n' 918; 919; 920 e 921/2O24. Após, scguiu-se
para os Registros da Prcsidôncia, onde o Prcsidcnte iniciou scus registros homenageando a Vcrcado.'a
Vicc-Prcsidcnte Dra. Rafaela Gonçalves, pela pa,,:aq::rn do sc,-i ;,t,iversário, quc ocorieu nr' dia 22
(vintc c dois) dc abril. Outras datas cclebrativas dcste mês dc abril destacadas foram: o dia l9
(dczcnovc), por ter sido celebrado o Dia do Exército Brasileiro e o Dia dos Povos Originários; o dia
2l (vintc c um), ondc celebramos o feriado de Tiradcntcs; o día 22 (vinte e dois), scndo festejado o
Dia do Planeta Terra e o dia 23 (vinte e trôs), por scr comcmorado o Dia Nacional da Educação dos
Surdos. Registrou ainda a conclusão das atividadcs dc rcformas no Plenário da Casa Legislativa, quc
hojejá sc cncontra corn a climatização complcta, bcm como novos e nrais confortávcis asscntos para
I'allamcntarcs e público quc sc fizer presentc no auditório da Casa do Povo. TEMA LIVRE:
irriciando os trabalhos, o Vereador Valmir Brasil rcgistrou que na semana passada ocorrcu um
problenra em relação a uma solicitação de uma ambulância, na qual um paciente estava necessitando
dc relerido veículo para buscáJo no Hospital São Rairnundo, em CÍato, estando aguardando o nresmo
desde às 09 (nove) horas da manhã e o veículo chegou no fim da tarde, por volta das l8 (dczoito)
horas. Dcsse modo, solicitou ao Secretário de Saúdc, Luiz Pedro, mais atenção com esscs casos. O
nobrc pontuou que há uma necessidade de melhor comunicação, nesse assullto. Apartc, o Vcrcador
Jtinior do Povo informou que tarnbém rcccbeu várias ligaçõcs acerca dessa problemática, trazcndo
alguns csclarecimcntos acerca da mesma. Aparte, t. Vcrcador Ar :,-',,alCo Soares afi:rnou quc ie busca
rnuitas justificativas para questões comci estas, poróm, apcsar dc o Município ser pequcno, o quc sc
vô é t "fslta de competência mesmo". Registrou ainda se tratar dc uma falta de controle da Secrctaria
dc Saúdc, uma vez que, ainda de acordo com ele, o número de veículos locados no rcfcrido órgão
scriam mais que suÍicientcs para suprir as ncccssidadcs da cidade, trazendo a público ainda, outra
situação do mcsmo tcor. O Vereador Ariovaldo Soares rcgistrou algumas sifuações que lhc parcccm
cstranhas: un'ra cidadã contribuinte do Município, quc possui um bar para obter sustento da lamília,
estír enfrentando dificuldades na concessão do alvará de funcionamento do estabelecimento, em razio
de a Prefcitura estar cobrando uma taxa de R$1.722 (mil setecentos e vinte e dois reais) para lhe
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No tocante a soltura de fogos com estampido, afirmou que entrará com todas as medidas cabiveis,
dcntro da lei, para que a proibição seja acatada no Município, pois, extemou que a causa autista deve
ser tratada com toda a responsabilidade e defendida na íntegra. A Vereadora Roberci Vânia Oliveira
registrou a passagem do aniversário da Vereadora Vice-Prcsidente Dra. Rafaela Gonçalves,
extemando votos de felicidade à mesma. Se somou às falas do Vereador que lhe antecedeu e reforçou
que, no tocante a causa dos autistas, precisam de um acompanhamento mais que especial, pois, "essas
crianças devem ser inseridas dentro da sociedade". Logo, para atingir esse objetivo, toda a sociedade
deve possuir esse entendimento e trazê-lo para a prática. Novamente, tratou sobre a iluminação
pública municipal, afirmando que Altaneira "não está em um mar de rosas" e que o problema
aumcntou, uma vez que algumas locrlidades ainda se encontralr as escura^s. Nesse sentido, registrou
que a situação traz uma falta de segurança à populaçãc e faz-sc !rLcessário uma resolução. A nobre
tambóm fcz menção ao rcquerimento aprovado na scssão antcrior, dc autoria do Vereador Deza Soares,
quc solicita o roço da vegctação nas margens da Rodovia CE-388 (Scgmcnto 388ECE0030), cntre as
cidadcs dc Altaneira e Nova Olinda, que foi aprovado por unanimidade, reforçando que o pedido não
foi acatado ainda e que a ação se faz nccessária o quanto antcs. Após, fez solicitação acerca de um
rctorno fcrentc a seu Oficio n" 00412024, de sua autoria, ao passo que a Prcsidência informou que o
docurnento já fora respondido. O Vereador Júnior do Povo agradeccu todos os altaneirenses que estão
lhc acolhcndo com abraços e palavras, em visitas as suas rcsidências. O Parlamentar felicitou a
Vcrcadora Vice-Presidente Dra. Ralacla Gonçalves pela passagem do scu anivcrsário. Do mesmo
nrodo, parabenizou a Gestão do Prcfeito Dariomar que, atravós da Secrctaria dc Agricultura, Pecuária
c Pcsca, fcz a disponibilização da relação dos contcmplados com o Garantia Safra. Na área da Saúde,
trouxe mais alguns esclarecimcntos accrca da situação trazida pelo Vcreador Ariovaldo Soarcs,
informando sobre as demandas do relerido setor no tÍansporte municipal. O Vereador Professor
Nonato extcmou sentimento de pesar à Vcrcadora Silvânia Andradc c todos os scus familiares, pclo
falecimento de sua tia e parabenizou a Vereadora Dra. Rafaela Gonçalves pela passagem de seu
aniversário. Também comunicou aos agropecuaristas que já se ir,ir:ou a campanha de vacinação
contra a febre aftosa. Depois, registrou ser uma honra fazer parte desta Casa e, em nome do Coronel
Santana, e de Auricélio, inspetor da Polícia Civil, extemou felicitações pelo Dia do Exército. Sobre a
questão dos fogos com estampido em Altancira, afirmou que também é dcfensor da causa e solicitou
que o vcnha à essa Casa, atravós do Podcr Executivo, Projetos dc Lcis quc criem cargos de cuidadorcs
ou monitoria, para crianças portadoras de TEA. Em relação a saúdc municipal, afirmou que o setor
dcve ser avaliado pela população "frontcirista" e, assim como seu anteccssor, trouxc esclarecimcntos
accrca da situação exposta pelo Vercador Ariovaldo Soares, informando que sua esposa, sendo uma
pacicntc ciúrgica, não foi bem tratada no transporte de volta para o Município, informando ainda,
quc o pacicnte mencionado pelo Verea<lor Ariovaldo não chegou às l8 (dczoito) horas na cidade, mas,
sim, atrtes das l4 (quatorze) horas. O Vereador Paulo Geaneo, cm relação a ambulância do São Romão,
fez mcnção a situação da localidade, que tinha uma árvore no nreio da estrada, impedido que o veículo
realizasse a travessia. Registrou ainda sobre cssa situação que, do scu ponto dc vista, houve uma falta
dc comunicação entre o motorista para com o Hospital Municipal. Na questão dos cuidadores nas
cscolas para as crianças portadores cle TIIA, afirmou que cada criança deve ter o seu cuidador, saindo
em delesa de Projetos de Lei que tratem dessa ini.;iulir:.. O Parirniei:tar felicitou a Vereadora Vice-
Presidente Dra. Rafaela Gonçalves pela passagem do seu aniversário. Para mais, se solidarizou com
a Vereadora Silvânia Andrade pelo falecimento de sua tia, Dona Lurdes. ApaÍe, o Vereador Ariovaldo
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o concurso público para que os cidadãos ingressem os cargos "de forma correta". Nesse sentido,
versou sobre questionamentos sobre as contratações irregulares. De volta com a palavra, o Vereador
Paulo Geaneo esclareceu que sua fala foi em defesa de as crianças tenham tratamento igualitário.
Aparte, o Vereador Professor Nonato tambérn versou sobre essii qlrestão, e afirmou que a Casa deve
entender que a Gestão Pública Municipal deve contratar pessoas pal a atender as crianças necessitadas.
A Vereadora Dra. Rafaela GonEalves agradeccu todas as palavras de felicitações pela passagem do
seu aniversário. O Vereador Deza Soares manifestou condolências a toda a família da Vercadora
Silvânia Andrade pelo falecimento de Dona Lurdes. Registrou o aviso de utilidade pública do Mais
Cidadão, inf'ormando aos munícipes sobre a obrigatoriedade na apresentação do cartão do Mais
Cidadão para qualquer tipo de serviço no refcrido centro de atendimento. Na Pasta da Culrura,
infomrou que as inscrições para a Trilha do Roteiro Turístico estão abertas até o dia 29 (vinte e nove)
de abril e, accrca da nova sedc do Poder Legislativo, informou que cinco novos sistcmas serão
instalados, sendo eles: Intemet, transmissão das scssõcs, telas intemas, telas extcmas e sistcma dc
segurança. Adcmais, informou que na próxima scssão, quc ocorrerá no dia 8, tendo cm vista quc a
próxima quarta é leriado por ser celebrado o Dia do Trabalho c, dcsse modo, não havcrá sessão, scrá
apresentada uma prestação de contas. Depois, o Vcreador Júnior do Povo parabcnizou o Prcsidentc
Deza Soarcs pcla construção da nova sede do Podcr Legislativo Municipal, bem como pclo zclo quc
o Gestor possui com o dinheiro público. Agradcccu. em scguida. ao Deputado Mauro Filho Bencvides
pcla cmcnda destinada à Saúde Municipal, no v.,lor U" 1i556./rlt4 (cinquenta mil rcais). Ilm uma
questão dc ordem, o Vereador Professor Nonato sugcnu quc fosse pensada a aquisição de um gcrador
para o Hospital Municipal, relembrando que cstc foi objcto de requerirnento - aprovado por
unanimidadc - do Suplente de Vercador, Gcnival Ponciano. Nesse sentido, o Vereador Júnior do Povo
esclareccu que está programada a aquisição do gcrador ocorra através de Licitação. ORDEM DO
DIA: Lcitura do Parecer n" 01512024, da Cornissão Pcnnanente, rcfcrente ao Projeto dc Lci n"
00612024, dc autoria do Vereador Júnior do Povo, quc institui a inclusão do simbolo mundial do
Autismo nas placas de atendimento preferencial, nos estabelccirnentos públicos e privados no âmbito
do Município de Altaneira-CE e dá outras providências, realizada pelo Vereador Relator Paulo
Geaneo. Após a leitura do Parecer favorável pela aprovação, o autor da matéria registrou a
importância da aprovação de Projetos de Leis quc atcndam aos portadores de TEA, mcncionando que
em todo o país cstá ocorrendo um grande aumento nos númcros dc diagnósticos. Informou ainda que
o intuito da propositura é quc quando os portadorcs de TEA chegarem nos cstabelecimentos, tcnham
o dcvido atcndimento prioritário. Na discussão da uratória, o Vereador Professor Nonato manifcstou
voto favorávcl, parabenizando o Vereador Júnior do Povo pela iniciativa. Não havendo rnais discussão
sobre a nratéria, a mcsma foi posta em votação, scndo aprova,h nor unanimidade. Prosseguindo, a
leitura do Parecer n' 016/2024, da Comissão Permancntc, reÍ'ereritc ac Projeto de Lcí n" 007 /2024, de
autoria da Comissão Pcrmanente, que fixa os subsídios dos Agcntcs Políticos Municipais de Altancira
para a Lcgislatura de 2025 a 2028 e adota outras providências, favorável pela admissibilidadc, foi
realizada pelo relator Júnior do Povo c, após, o Relator manifestou grande satisfação cm cstar
apresentando Parecer à esta propositura, destacando o merecimento dos referidos agentes políticos.
Na discussão da matéria, o Vereador Ariovaldo Soares afirmou votar na propositura com serenidade,
pois, registrou sempre ter defendido que o agcnte político dcve ser bem remunerado. O Parlamentar
rcproduziu, na sequência, um áudio do Jomalista Jocélio Leite, onde, dentre muitos pontos, o mesmo
afirma que "ncssas cidades, que os Prefeitos deitam e rolarn (...) eles contam com a impunidadc da
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que tem três ou quaüo Vereadores que ficam do lado do Prefeito, comendo, sabe2 Mamando. E o
povo se lascando (...)".Ao final da cxposição do áudio, o Vereador externou que os questionamentos
feitos acerca das ações dos Parlamentares, são feitos pelas posições tomadas pelos mesmos,
registrando ainda que todas as decisões adotadas por ele ao longo do mandato, foram de acordos com
suas convicções. Registrou tambóm que o Jomalista está certo em sua afirmação, relembrando que a
Casa lbi contra o servidor público quando fez a retirada de três direitos. O Vereador Júnior do Povo
afirmou que cada cidadão deveria vivenciar um dia como Vereador, para saber a verdadeira realidade.
Registrou acreditar que "essa Câmara foi uma das que mais teve acertos, tendo corrigido erros de
outras legislaturas e valorizou e respeitou o servidor e o povo". ,'.'.:or:adora Dra. Rafaela G<_rnçalves
pontuou a importância de se ouvir senlpre os dois lados da histúrra. Nesse scntido, ahrmou que o
Jomalista deveria apresentar provas incontestáveis para corroborar as suas afirmações. O Vereador
Prolcssor Nonato afirmou que o projcto em questão é para dar o nrelhor para o povo altaneirense,
pois, "Vereador também é povo". O nobre registrou ainda quc o contcúdo doo áudio não lhe toca,
portanto, não lhe incomoda. Tarnbóm saiu em defesa de o Jomalista aprcscntar provas de suas
afirmações. O Vcreador Paulo Geanco vcrsou sobre a falta de reajustc salarial dos Vereadorcs durante
08 (oito) anos, aftrmando que "faz nrilagre com o atual salário". Sobrc o áudio do Jornalista, afirmou
quc o mesmo deve ser destinado a outra localidadc, não a Altaneira, pois, prosseguiu o Parlamentar,
"ncssa Legislatura há Parlamcntarcs compromissados com a população". O Vcreador Valmir Brasit
afirmou que os Vereadores tentam ajudar as pessoas da maneira como podem e que, pclo atual salário
do cargo, "não compensa". O Prcsidcnte Deza Soares se posicionou favorável à matéria e solicitou
novamcnte quc os nobres Parlamcntarcs sc atentem mais as discussõcs cspccíficas das matérias.
Afinrou acrcditar que a fala do Jomalista não foi dcstinada à Câmara dc Altaneira, porém, serve
como uma reflexão. Não havendo mais discussão sobre a mrtéria, a mcsma foi posta em votação,
scndo aprovada por unanimidade. Dcpors, foi realizada pelo lrl.itor Júnior do Povo a lcitura do
Parcccr no 01712024, da Comissão Pcrm,rnerrte, referente ao Projeio n'' 009/2024, de autoria do Podcr
Executivo, que institui o Fundo Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa - FMPI - do Município de
Altaneira, e dá outras providências, favorávcl pela admissibilidade. Seguida à leitura, o Relator
parabenizou a Gestão Municipal, em especial a Secretária de Assistência Social, Eliane Alencar e o
Prefcito Dariomar Rodrigucs por cnviar à Casa uma propositura quc muito bcneficiará a população
idosa. Na discussão da matéria, a Vereadora Roberci Vânia Oliveira vcrsou sobre a impoÍância da
instituição que o fundo possui para o Município. Ainda assim, pediu vista ao Projeto por afirmar que
quando matérias tratam de recursos, precisam ser mais estudados. Sendo uma solicitação regimental,
o Prcsidcnte concedeu. Dando continuidade, o Vcreador Relator Paulo Gcaneo realizou a leitura do
Parcccr no 018/2024, da Conrissão Pcnnanente, rcfercnte ao Projcto dc Lci n" 005/2024, de autoria
do Vereador Júnior do Povo, que âutoriza a instituiÇão da Cartcira Municipal de Identificação do
Autista - CMIA, para pessoas corÍr Transtorno do Espectro Autista (TEA), residentes no Município
dc Altancira e dá outras providências, favorável pcla admissibilidade. Finalizada a litura, o autor da
matória registrou que a propositura ó mais uma política pública dcstinada a atcnder os portadores de
TEA. Na discussão da matéria, o Vercade i Ariovaldo Soares rr .:iiolr qtie perdr'u-se a oportunidade
de o Município produzir ume legislação adequada e mais avariçarl.r. Afinnou que o projeto em
discussão é um passo tímido que poderia ser mais adiantado, porém, o primeiro passado também é
inrportante. O Presidente Deza vcrsou sobre a importância das políticas públicas voltadas aos
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aprovada por unanimidade. O próxirno item foi o Requerimento no 02112024, de autoria do Vereador
Professor Nonato, solicitando esforços no sentido de alterar a Delegacia Municipal que atende as
ocorrêucias policiais do Município de Altaneira para a Delegacia Municipal de Nova Olinda. Após a
matéria ser lida, o Vereador requerente externou que são em proposituras como essa que se faz política
pública em prol do povo. Afirmou que os altaneirenses que acompaúam a dificuldade que é abrir
um boletim de ocorrência de qualquer natureza. Na discussão da matéria, o Vereador Júnior do Povo
parabenizou o Vereador Professor Nonato pela iniciativa, registrando a o beneficio que a mesma trará
para os cidadãos altaneirenses que necessitarem do serviço. A Vereadora Dra. Rafaela Gonçalves
registrou satisfação em acompanhar o requerimento, pontuando que, sendo atendida, o translado
ficará mais seguro. O Vereador Paulo Geaneo, a Vereadora Roberci Vânia Oliveira e o Vereador Deza
Soares se solnaram a propositura registrando visar os beneficios que a mesma trará para os que
ncccssitarcm. Não havendo mais drscussão sobre a matória, a rrcsma foi posta cm votação, scndo
aprovada por unanimidade. O próximo itcm foi o R-equelimento r|'t12212024, de autoria do Vereador
Ariovaldo Soares, solicitando informaçõcs refercntemente ao serviço dc iluminação pública
municipal. Após realizar a leitura da matória, o Vcrcador requcrcnte versou sobre diversos problemas
quc o Município possui com a iluminação pública, cnfatizando que a cidade náo dispõc de câmera dc
segura, guarda municipal ou qualqucr outro instrumento além da polícia militar para promover uma
segurança para todo o Município. Rclcmbrou que a segurança pública ó direito do cidadão, porém, os
mcsmos não podetn ncm mais ficarcm cm frente à suas casas durante a noite . Por fim, afirmou que a
matéria não é politiqueira, relembrando quc a problemática vem lá do ano de 2021 (dois mil e vinte
c um) c que o serviço de iluminação pública municipal é urn scrviço dcficiente, embora pago. Na
discussão da matória o Vereador Professor rcgistrou que votará contra porque "em ano eleitoreiro se
inventa dc tudo. Estou cansado de discursos politiqueiros". Trouxe a público informações contidas
cnr um rclatôrio dc ação da última manutcnção realizada na iluminação pública do MunicÍpio e
informou quc, atualmentc, a cidadc conta com 1.380 (mil trczcntos e oitenta) postes, sendo que 30
(trinta) deles estão queimados. A Vereadora Dra. Rafaela Gonçalvcs se somou às falas do Vereador
Professor Nonato e informou que teve â.esso ao relatóric reÍàrido pelo colega quando foi solicitar
nlânutenção para o Vale do São Romão. Informou ainoa que, nil oca.;ião, teve acesso ao calendário
dc atividadcs da equipe de manutcnção. Se posicionou contra a materia afirmando que o problema
será solucionado c palanques não serão fcitos. A Vereadora Roberci Vânia Oliveira afirmou que a
comunidadc é quem sofre corn isso. No tocantc a afirmativa de a matéria ser politiqueira, se
qucstionou a qual lado pertcnce as pcssoas que estão às escuras. Rclorçou ainda que não será
carrdidata a Vereadora, poróm, isso não lhe tira o direito de lutar pelo povo. Aparte, o Vereador
Âriovaldo Soares afirmou que "esta é uma Casa eminentementc política, logo, aqui se trata apolítica".
Rclcn.rbrou quc em anos anteriorcs houveram requerimentos aprovados c não cra ano eleitoreiro,
fazcndo nrcnção à quando o site Misória vcio a cidade, cm 2021 (dois mil c vinte e um), para fazcr
rcportageln acerca dc problenras na iluminação pública. Reforçou ainda quc qualquer empresa pode
ser ccrtificada, porém, se atuam na legalidade é outro fator. O Vcreador Júnior do Povo afirmou quc
muito discute e cobra ao Coordenador da iluminação pública municipal e que "gostaria muito de
aumentar o trabalho ou a rnelhoria da qualidade de lâmpadas", todavia, em requerimentos dessa
naturcza vôta contrário. Afirmou aintla que se o Vereador Ariovaldo Soares quiser buscar informações,
quc "vó buscar na base da Justiça, da Proi,rotoria ou com bz,se ni l.ci de Informação, porque, por mim,
não vai". O Valmir Brasil registrou quc urn simples lr.,diuo de informações, em ano de

rtrqueiro. Afinnou ainda que, quando aele iç

M"du

ue hácomo



Câmara Mrrrricirrzrl
,4'Ita.rreira.

Gabinete da

problemas. O nobre tâmbém fez ntenção a solicitações para o Distrito do São Romão. Após a
discussão da matéria, a mesma foi posta em votação, sendo desaprovada pela maioria, onde a bancada
de situação registrou votos contrários e a bancada de oposição registrou votos favoráveis. Antes de
encerrar a Sessão, o Presidente Deza Soares informou que na próxima quarta-feira, dia 1'(primeiro)
de maio não haverá sessão, tendo em vista que será celebrado o Dia do Trabalho. Assim, a próxima
sessão ocorerá no dia 08 (oito) de maio. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente Deza Soares
agradeceu a participação de todos os presentes e ouvintes, asscssoria intcma e extema e declarou
encerrada a Sessão, determinando a lavrahrra des
publicada. Sala das Sessões, 24 de Âbril de 2024.
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